

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.
Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultramar 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administracion, calle del Rubio, num. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO INPARCIAL DE LA OPINION Y LA PRENSA

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid o enviando
dinero en metálico, libranza o sellos de correo
a la administracion, calle del Rubio, num. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,590 DE LA MAÑANA. MADRID, VIERNES 31 DE OCTUBRE DE 1862. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta no publicó ayer ningún real decreto.

Con fecha 5 de setiembre próximo pasado participa el gobernador capitán general de las islas Filipinas, que la tranquilidad y salud pública continúan sin la menor alteración en aquel territorio.

El Supremo Tribunal de Justicia, en sentencia de 28 de octubre, ha sentado como jurisprudencia: «Que los criados domésticos no reciben por título de depósito, comisión o administración, ni por otro que produzca obligación de entregarlos o devolverlos, en el sentido especial, limitado y voluntario del párrafo 1.º, art. 452 del Código penal, los objetos de que se hacen cargo para cumplir las órdenes e instrucciones de sus amos; que cuando cumplen estas órdenes e instrucciones, tienen siempre, dentro del círculo de la obligación que desde un principio se impusieron, la de corresponder a la necesaria y absoluta confianza que en ellos depositan los amos al encomendarles los efectos de la casa, ya para su custodia, ya para los demás actos propios del servicio doméstico; y que si bien en el párrafo 1.º del art. 437 de dicho Código, al hacerse la calificación de los reos de hurto, se usa de la palabra *comiso*, es sin embargo lo cierto, atendido el contexto del mismo artículo y comparado con el del 452, que la ley, prescindiendo de nuevos accidentes de forma y teniendo únicamente en cuenta la índole de las acciones punibles, estima que el criado doméstico, en el acto de apropiarse los efectos muebles que se le hayan confiado por razón de su servicio, los toma positivamente en el sentido y espíritu de la ley para las consecuencias de la culpabilidad.»

Ha salido para Cádiz el coronel D. Callisto Mena, ayudante que era del general Dulce, a quien acompaña a la isla de Cuba, pues según dice *El Eco del ejército*, se le confiará en aquella Antilla el cargo de comandante del resguardo.

Hablando un periódico de las consecuencias que en punto a mejoras materiales podría tener el viaje de la corte a las provincias andaluzas, indica las grandes ventajas que reportaría la parte meridional de España de la canalización del Guadalquivir, aumentando su fondo haciendo desaparecer los ródos que en pequeñas distancias dificultan la navegación a los buques de alto bordo, lo cual sería, no solo para la antigua ciudad de Hércules, sino para las tres provincias de Sevilla, Huelva y Córdoba, un poderosísimo elemento para el desarrollo de su riqueza.

La *Discusion* confirma lo que hemos dicho sobre que los defensores del Sr. Ruiz Pons piensan llevar al Congreso la cuestión relativa a la causa de este señor; pero añade que lo que allí se ventilará no es lo que ha dicho la prensa, sino que habiendo declarado la audiencia ejecutoriamente la no existencia de delito común, no reconociéndose competente para conocer del delito especial de imprenta en la hipótesis de que pudiera haberse cometido, y habiendo declarado después el tribunal de imprenta no culpable el escrito dentro de la esfera de su jurisdicción, quedó ejecutoriamente resuelto que ni había delito común ni delito de imprenta; y por consiguiente, que al suponer el Tribunal Supremo un conflicto de jurisdicción que no había existido, y resolviendo sobre un caso no previsto por nuestras leyes, ha usurpado las facultades y atribuciones de las Cortes y de la corona.

La segua que se experimenta en la provincia de Cáceres y el atraso en que se encuentra la sementera, hace temer a los labradores y terratenientes del país que el próximo invierno se hallará sin ocupación gran número de jornaleros, que esceden de

los que se ocupan en las carreteras que se construyen en la provincia, sobre lo cual se han dirigido al gobernador civil, que se ocupa de este importante asunto, algunas gestiones.

Yendo en aumento los desastres consiguientes a las enfermedades que padece el gusano de la seda, el consejo general del departamento de Ysera ha votado un premio de 40,000 francos a favor de quien logre descubrir un remedio para curarlas. Para alcanzar dicho premio es indispensable que se pruebe haber sido eficaz el remedio tres años consecutivos. Los ensayos para estudio del jurado se hacen en Grenoble, y deberán practicarse lo menos en 25 gramas de semilla.

En Barcelona se están reconociendo escrupulosamente por orden de la autoridad todos los carruajes destinados al servicio público con objeto de evitar que se dediquen al transporte de personas los que no reúnan todos los requisitos que marca la ley.

Durante los días 26 y 27 diluvió en Murcia, pero a pesa del agua, las gentes fueron hasta el santuario la Fuen Santa a ver a los reyes, que lo visitaron el 26. SS. MM. no pudieron menos de conmoverse al contemplar aquel lamenso pueblo que, despreciando el temporal, se agrupaba por todas partes victoreándose y aclamándose sin cesar.

La inauguración del teatro de Murcia se verificó en la noche del 26, asistiendo a ella SS. MM., que permanecieron en su palco hasta más de la mitad de la función, siendo victoreadas a cada instante. El coliseo es muy bello y ofreció un aspecto deslumbrador. Las personas más distinguidas de la población ocupaban todas las localidades, y el Sr. Romea ejecutó con la maestría que acostumbra la comedia de Egulzaz *La Cruz del matrimonio*.

En el Canton de Lucerna, en Suiza, sigue su curso la cuestión de la revisión constitucional, que parece deber ser completa, habiéndose pronunciado por lo menos en este sentido ochenta pueblos y una asamblea popular celebrada en Sursée y que contaba tres mil concurrentes. Es probable que no tarde en someterse la cuestión a la votación del pueblo y que sea resuelta afirmativamente. Sin embargo, no puede preverse bien todavía de qué manera se compondrá la asamblea constituyente, ni si triunfará en ella la reacción.

Establecido un servicio postal por medio de buques de vapor entre Marsella y Hong-Kong, que deben salir del primero de estos puertos el día 19 de cada mes, podrá remitirse por este medio la correspondencia para las islas Filipinas, franqueada a razón de 2 reales por cada cuatro arshmes, aumentando otros 2 rs. por cada fracción que exceda de dicho peso. Los periódicos a razón de 150 rs. por arroba, procediendo directamente de sus respectivas redacciones, y cerrados con fajas que permitan reconocer que no contienen manuscrito alguno. Esta correspondencia deberá salir de esta corte el día de cada mes.

La subasta del producto de asientos en las sillas-correos, anunciada en la Gaceta del 26 del corriente, tendrá lugar el día 17 de noviembre próximo, a las dos de la tarde, en lugar del 16 por ser feriado, bajo el tipo mínimo de 1,478,498-20, y las demás condiciones del pliego inserto en dicha Gaceta.

El 25 por la noche embarrancó en las obras de prolongación del muelle de Barcelona un batel francés llamado *Marie*, procedente de Argel. El patron y los tripulantes se salvaron en la lancha llegando a la capitania del puerto donde fueron socorridos. El buque no podría salvarse, por el cargamento había esperanzas de sacarlo sin gran avería.

En algunas fincas de la Habana se está sembrando el algodón y obteniendo los mejores resultados que hacen esperar que en breve se dedicarán al cultivo de tan productiva planta muchos terrenos de la isla de Cuba.

El teatro de Lope de Vega sigue siendo estas noches el punto de reunión de cuantas personas hay en Madrid aficionadas a las bellezas dramáticas. La comedia titulada *Lo positivo*, es la obra que tiene el justificado privilegio de llamar la atención del público, que cada noche aplaude con mayor razón tan bella y apacible comedia, la cual a su mérito propio añade el que le prestan Teodoro Lamadrid y Arjona (D. Joaquín) haciendo alarde de sus privilegiadas facultades en el desempeño de sus interesantes papeles. No dudamos que esta obra ha de ser de las que mejor recuerdo dejen en el público en esta temporada.

—Hoy se pondrá en escena en el teatro del Circo, la zarzuela titulada *La cruz de los humeros*.

—En el mismo teatro se halla en estudio otra zarzuela nueva titulada *La tabernera de Londres*, que se pondrá en escena muy en breve.

—Las sociedades de baile que como *La Constante* y *La Juventud Española*, debían celebrar sus reuniones el domingo próximo, las celebrarán el sábado.

D. José Antonio Grande nos ha remitido desde Leeches un extenso comunicado, para demostrar que el órgano recientemente colocado en el convento de religiosas dominicas de dicho pueblo, no es como se ha supuesto, el de la iglesia de San Basilio de Madrid, sino que ha sido construido, si bien aprovechando los restos inservibles de aquel que en la fabricación del nuevo órgano, único en su clase, se ha empleado con feliz éxito un secreto desconocido hasta el día, resultado de constante aplicación y costosos ensayos, con cuyo invento se minoró y modificó el mecanismo del órgano en términos que está concretado a la sencillez e indispensable deducción, desapareciendo por completo el complicado sistema de movimientos, palanquillas, torniquetes y demás que, por lo común, son causa de frecuentes dilaciones, entorpecimientos, de infinitos gastos en reparaciones del instrumento, mientras que el nuevo secreto por su solidez y sencillez forma los evita, siendo el mismo quien directamente conduce con admirable rapidez el aire a la tuberia, do quiere se halle colocada, cuyas ventajas se notan sensiblemente en la velocidad y fortaleza con que esta responde a la perusión del organista, sin experimentar debilidad en los sonidos por mas que se toquen piezas de grande ejecución, y empleando a la vez todos los registros del órgano; y que la invención es peculiar de los Sres. D. José Mariasca, D. Pablo Garcia y D. Pedro Ortiz, organeros de la catedral de Sigüenza, vecinos de la villa de Bribuega, provincia de Guadalajara, y constructores del nuevo órgano de Dominicas.

En el concepto de algunas personas, lo que está pasando hoy en Grecia es consecuencia de intrigas rusas y de la libertad que ha obtenido el czar en cambio de su reconocimiento de la Italia para seguir sus proyectos sobre Oriente sin miedo de que otra vez se le oponga la Francia.

El almirante inglés Robinson, recientemente llegado a Tolon, está recorriendo, por orden de su gobierno, todos los arsenales de Europa, a fin de examinar y estudiar las diferentes clases de construcciones que se verifican en esos establecimientos.

Escriben de París a la *Independencia belga*, si bien como rumor, que habían felicitado al emperador por su cambio de política, no solo el Padre Santo, lo cual es muy natural, sino tambien lord Palmerston, cosa que no se explicaría de otro modo que por la frialdad de las relaciones que existían entre el

célebre hombre de Estado inglés y el predecesor de Mr. Drouyn de Lhuís.

El ministerio formado en Atenas por el general Mauroichalis, de la Guerra; Zaimis, de Negocios extranjeros; Delligeorgis, de Gracia y Justicia; Califorais, de lo Interior; Diamandopoulos, de Marina; el senador Marghinas, de Instrucción pública, y Coumoudours, de Hacienda.

Las cartas llegadas de Veracruz por la mala inglesa anuncian la llegada de Forey con cuatro buques cargados de tropas. A la salida del correo no había tenido lugar aun el desembarque. El tiempo era horriblemente malo desde el 19 de setiembre. Los rumores de un arreglo pacífico o de tentativas de arreglo provocadas por la carta del emperador francés, tomaban cada día mas consistencia. Se decía que debía llegar a Veracruz un enviado de Juárez; que el presidente ofrecía dimitir en el caso de que su personalidad fuera el único obstáculo para empezar las negociaciones. Se aseguraba sobre todo que Almonte y sus compañeros no parecen satisfechos de llegada del nuevo general en jefe del ejército expedicionario, que no ha de concederles tan amplia confianza como el general Lorencez.

Parece que por varios artistas e industriales de Granada y su provincia, se ha elevado una exposición al rector de aquella Universidad, para que en conformidad con lo dispuesto en varias reales órdenes circulares del año próximo pasado, se abran en los institutos de segunda enseñanza, cátedras donde se enseñen los estudios de aplicación a la agricultura, artes, industria y comercio, debiendo la diputación provincial proveer a su sostenimiento en la forma determinada por aquellas.

Con el objeto de facilitar a los labradores, principalmente a los mas necesitados, los medios de empuñar las tierras que tengan preparadas en la actual época de sementera, ha acordado el ayuntamiento de Salamanca, a cuyo cargo está el Pósito de los cuatro sesmos de la tierra, proceder al reparto de 10,000 fanegas de trigo, las que hoy existen en las paneras del mismo.

Según vemos en los periódicos de Sevilla, correspondientes al lunes, el viernes último salió la Divina Majestad del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral de aquella población, al mismo tiempo que S. A. R. la Serma. señora Infanta se dirigía en coche al templo de San Juan de Dios. En el instante que esta augusta señora oyó las campanillas del Santo Vático, se apeó del carruaje, lo cedió a S. D. M. y con un cirio en la mano lo siguió hasta la casa de la enferma, subiendo con el sacerdote a su misma habitación. Concluido el solemne acto de la administración sacramental, en la misma forma acompañó S. A. hasta quedar en el Sagrario la Divina Majestad. Despues se interesó mucho por la salud de la enferma, a la que juzgando escasa de recursos le envió una crecida limosna.

Ha llegado a Avila el inspector de camiones Sr. Arellano, acompañado de varios ingenieros con objeto de visitar y reconocer las obras públicas de aquella provincia.

En Ginebra la revisión toca a su fin. La Asamblea Constituyente terminó su segundo debate el 18, y se señaló día para el tercero. El proyecto de Constitución, tal como salga de este último debate, será sometido a la aceptación del pueblo, y del resultado de la operación depende la existencia del gobierno radical actual. Las innovaciones principales que se introducen son las siguientes:—1.º Cambio de los tres distritos electorales en seis o siete distritos, poco mas o menos iguales.—2.º Incompatibilidad del mandato de diputado y de las funciones administrativas.—3.º Derecho de intervención directa del pueblo sobre ciertas leyes por

medio del veto.—Todo esto tiende en definitiva a disminuir la fuerza, los medios y la influencia del gobierno.

El día 27 de este mes tuvo lugar en la villa de Barajas de Melo una solemnidad que debe ser grata para toda alma buena. Se unieron en aquel pueblo, se instaló en dicho día, con notable concurrencia y satisfacción del vecindario, la nueva escuela de niñas que ha hecho edificar a su costa el antiguo ministro, ilustrado escritor y siempre buen patriota D. Fermín Caballero.

El Reino ha dedicado un artículo al viaje de la Reina, en que consigna que la Reina Isabel, al haberse visto en Andalucía objeto de todas las aclamaciones, de todos los obsequios, como causa de todos los bienes que su glorioso reinado ha producido, habrá sentido dilatarse su corazón de Reina, y de madre, y habrá comprendido cuán arraigado está en España el sentimiento de cariño hacia su persona y la de su augusta dinastía.

El sábado se sintió un fuerte temporal en las aguas de Valencia, donde se decía que habían desaparecido varias barcas pescadoras, ignorándose si habría desgracias que lamentar.

La pesca de la ballena ha sido muy desgraciada en este año. El capitán Willis, del buque *Emma*, que ha llegado últimamente de Cumberland-Inlet, dice que no han visto ni una ballena, durante su permanencia en los puntos en donde se hace aquella pesca. Han reinado grandes tempestades, y los buques que se han librado de la destrucción, que no han sido aprisionados por los yelos, o sumergidos por las bancas de nieve, se han vuelto sin carga al puerto de donde salieron.

Las tripulaciones de los buques cogidos entre los hielos han tenido que recorrer centenares de millas sobre el mismo hielo para llegar a puntos en donde había barcos que pudiesen trasportarlos a su patria. Nunca, dice el capitán Willis, se ha conocido un invierno tan cruel. Las tripulaciones de doce barcos, que ascendían a 600 hombres, han tenido que acampar sobre el hielo durante la rigurosa estación, esperando de un momento a otro ver sumergidos sus buques e hechos pedazos. El *Araham* se sumergió con tal prontitud, que todo se perdió, y la tripulación se libró con mucho trabajo.

Dice *El Diario Español* que decididamente el candidato para la presidencia del Senado, es el señor marqués del Duero.

El corresponsal N. del *Diario de Barcelona* dice testualmente, que aunque es positivo el regreso del marqués de la Habana a Madrid algunos días antes de abrirse las Cortes, que sea dicho de paso no se abrirán antes del 10 de diciembre, no puede ni debe deducirse de este regreso otra cosa que el deseo natural y laudable por parte de nuestro embajador, de hallarse presente a los debates del Senado sobre Méjico. Algunos diarios de oposición, añade, han querido deducir de este próximo viaje del general Concha, que en el estado de enfriamiento de las relaciones de España con Francia, anhelaba poner término al desairado papel que allí hacia. Esta suposición es tan infundada, que es público el distinguido papel que hace en París nuestro embajador, objeto a cada paso de la mas honrosa deferencia por parte de SS. MM. imperiales.

El domingo último hubo una corrida de novillos en Barcelona en la que lidiaron dos amazonas a varios bichos. Un aficionado a la tauromaquia fué lastimado por un novillo, teniendo que ser conducido a la enfermería.

El corresponsal en París del *Diario de Barcelona* dice que Francia está gestionando en las cortes de Madrid y Viena para inducir a la España y al Austria, en su cualidad

LOTERIA MODERNA.

Listas tomadas desde ayer por nuestros taquígrafos, por medio de apuntes triplicados que se cotejan despues a fin de evitar equivocaciones.

Con 80,000 duros..... 9,111

Aproximaciones con 500..... 9,112

Con 20,000..... 17,483

Aproximaciones con 310..... 17,487

Con 10,000..... 10,062

Con 6,000..... 963

Con 3,000..... 10,163

Con 1,000 duros.

1 450	16.305	11.977	19.858	717	2.806
8.199	735	16.178	12.044	2.973	14.608
19.997	2.519	13.477	12.839	48.941	13.610
9.313	4.076	18.141	14.183	12.017	2.382
4.844	13.672	10.550	7.519	17.328	3.828

Con 400 duros.

7.120	7.627	2.900	17.223	17.759	4.618
2.112	17.723	4.043	8.597	6.029	12.759
17.063	18.843	12.963	3.305	4.392	12.008
07.05	10.185	16.351	14.517	8.634	3.968
16.051	16.946	1.362	8.928	17.920	12.503
14.266	13.324	6.167	2.135	11.952	
18.731	3.614	3.033	19.688	676	
16.723	12.473	17.472	3.913	1.369	
7.451	3.573	14.610	6.449	2.304	

Con 140 duros.

14.831	2.774	9.890	9.706	13.257	5.974
13.742	205	26	18.024	8.824	16.340
9.444	4.960	13.207	9.512	553	17.171
13.596	4.620	972	8.336	11.223	12.100
11.489	18.563	10.255	18.185	13.859	2.296
11.703	2.848	2.934	12.878	6.239	10.220
594	12.427	2.170	510	18.100	4.099
9.096	622	5.997	3.195	18.624	2.014
76.434	17.665	15.772	5.405	3.425	19.826
18.551	13.907	2.098	18.368	18.133	10.859
0237	5.346	15.353	4.174	11.521	10.791
4.613	17.882	431	5.434	17.104	14.049
2.185	13.954	0286	873	10.816	15.949
09	18.215	12.726	11.494	17.365	1.364
13.266	18.099	2.749	9.902	4.895	751
18.710	19.051	7.415	1.660	13.003	14.277
17.089	14.439	7.384	17.644	7.478	14.619
8.145	2.518	18.714	5.475	13.432	8.505
5.987	18.907	7.008	13.402	3.824	11.288
13.913	14.323	18.293	3.756	3.711	4.808
12.004	15.617	16.319	8.788	18.601	2.558
11.526	7.450	18.995	6.659	5.670	3.045
5.155	6.155	1.201	3.137	4.063	3.154

Con 140 duros.

19.199	12.857	3.551	9.450	16.758	14.398
15.406	3.302	13.606	19.662	15.496	5.547
11.037	5.523	1.478	17.980	3.531	9.850
7.159	16.377	12.258	16.283	17.040	8.066
17.619	12.930	3.476	19.078	13.829	10.262
2.843	19.073	5.819	14.091	6.530	13.531
3.408	19.210	6.698	3.037	18.739	13.731
17.800	4.300	1.996	5.642	2.977	1.716
13.619	9.806	18.516	5.241	19.341	7.811
9.608	14.915	6.393	6.332	11.162	3.109
7.739	13.571	17.821	590	14.788	2.582
19.440	18.628	8.764	10.489	13.370	12.674
6.278	4.679	14.302	12.036	19.214	9.076
5.167	4.881	15.777	19.157	10.931	11.743
6.454	16.063	1.932	722	11.927	12.713
18.809	15.827	14.854	17.457	4.956	341
4.742	14.004	10.265	5.186	6.198	13.026
4.671	6.512	10.782	6.306	5.501	10.267
17.164	17.835	4.086	15.065	5.016	7.038
8.590	858	18.654	7.260	12.815	1.691
12.343	4.481	8.827	15.590	12.461	1.609
16.701	3.761	11.310	12.199	2.746	6.444
2.282	14.004	10.265	5.186	6.198	13.026
4.383	16.534	8.575	17.378	17.283	16.123
16.496	14.725	7.893	13.245	4.072	19.830
8.477	15.970	4.327	16.847	10.768	14.400
4.742	3.685	11.139	2.039	2.873	7.853
1.360	6.396	10.748	17.909	6.577	14.478
17.015	18.787	18.016	13.120	4.944	2.906
18.681	9.268	9.013	17.426	17.268	5.149
9.089	8.830	12.359	13.283	19.275	9.240
12.170	11.026	9.919	11.148	13.603	19.376
9.625	16.693	18.001	5.077	3.273	6.818
1.848	1.615	14.490	7.701	21.176	655
5.136	2.640	17.082	6.271	2.790	16.835
13.669	8.155	9.202	14.087	18.997	19.913

Con 140 duros.

17.318	15.263	7.591	802	3.848	8.128
5.47	7.068	8.414	4.718	8.578	5.414
18.062	15.168	18.942	19.347	19.713	13.937
12.908	10.240	13.343	13.620	18.860	1.757
4.822	9.812	10.254	251	16.159	14.814
9.356	13.806	14.908	16.212	6.318	11.643
11.005	16.660	1.006	9.907	13.032	9.659
13.642	789	4.459	4.307	18.427	12.495
10.386	6.202	14.176	10.121	19.942	4.972
6.069	8.928	19.679	17.211	13.683	10.501
10.291	2.925	8.936	15.036	14.927	19.325
12.647					

de potencias católicas, a tomar parte en las nuevas negociaciones que van a entablarse en breve con la corte de Roma.

El antiguo y monumental arco de Bará, cerca de Vendrell (Cataluña), parece que va a ser restaurado por la comisión encargada en la conservación de los monumentos de aquel principado.

En Zaragoza se trata de abrir una suscripción en favor de la familia del Huevoatero, y para atender a los gastos de curación del Rejoso, cuyo estado sigue siendo peligroso.

Créese en París que Mr. Drouyn de Lhuys, después de haber en Roma su nueva tentativa, entablará negociaciones con el Austria relativamente al Veneto. Y le que sin duda ha dado margen a este rumor, es la manifestada simpatía con que el Austria ha recibido el nombramiento de Mr. Drouyn de Lhuys.

Asegúrase que Mr. de Rechberg ha hecho manifestar al nuevo ministro de Negocios extranjeros la satisfacción con que el gobierno austriaco le ha visto nuevamente en el poder.

Los franceses han abandonado los conventos de Santa Cruz de Jerusalén, San Pedro ad vincula y San Gregorio, en los cuales reina la malaria. Se ha recibido orden de concentrar poca tropa en cada cuartel a consecuencia de una decisión tomada por el consejo de Sanidad militar.

Mr. Fould y Mr. Persigny, en vista de los recientes sucesos, han estrechado mas los lazos que los unían. Han hecho, por decirlo así, un tratado de alianza ofensiva y defensiva. Si el uno sale del ministerio, arrastrará sin duda al otro.

Empiezan a citarse los nombres del príncipe de Leuchtenberg y del príncipe Alberto para candidatos al trono de Grecia. La Patrie cree que la cuestión de la candidatura no puede tratarse todavía y que el modo con que fué constituida la Grecia en 1830 implica naturalmente la intervención de las potencias. Asegura también que tiene motivos para creer que esta intervención diplomática ha llamado ya la atención de algunos de los gobiernos interesados.

Dícese en París que el nuevo representante de Francia en Turin, Mr. Sartiges, no irá a ocupar su puesto hasta 1.º de diciembre.

Parece que de algún tiempo a esta parte algunos agentes franceses trabajan y se agitan mucho a fin de hacer proselitismo en el reino de las Dos Sicilias a favor de una dinastía napoleónica.

Dicen de Nápoles que el estado de sitio seguirá en las provincias meridionales de Italia, mientras que el general Lamarmora esté al frente de ellas.

En la noche del 18 fueron embarcados en Nápoles en medio de la noche y con gran misterio otros ciento cincuenta camorristas, que deben reunirse con sus compañeros en la Italia del Norte.

El estado de las provincias sigue siendo pésimo, y el gobierno se ve obligado a hacer escoltar el coche correo por una partida de cien caballos. Muchos carruajes particulares aprovechan la salida del correo para poder viajar con alguna seguridad.

El cabecilla Tardío ha vuelto a presentarse con una partida en la provincia de Salerno. Las partidas de las demás provincias siguen a corta diferencia en el mismo estado.

La diputación provincial de Barcelona ha acordado abrir una carretera desde Igualada a un pueblo inmediato a la vía general, con objeto de dar trabajo a los obreros que han quedado sin él a causa de la paralización fabril.

Ha llegado a Barcelona un domador de fieras con 84 animales de distintas especies que va a exhibir el público.

Las dos versiones que corren en París como mas autorizadas respecto al modo de resolver la cuestión romana son las siguientes: la traslación de papado a la isla de Córcega, y la de obtener del Santo Padre que renuncie a sus inequívocos derechos sobre las provincias de los Estados de la Iglesia que le fueron usurpadas, en cambio del solemne compromiso que contraerá a su vez el Pontífice, de renunciar a sus pretensiones sobre Roma.

La reunión de los partidarios de la gran Alemania, que se celebrará en Francfort-sur-Mein el 27, parece que será muy numerosa. Entre los personajes inscriptos para tomar parte en sus deliberaciones figuran muchos nombres conocidos y respetados en los fastos parlamentarios.

En dicha reunión no se tratará, como en las reuniones del Nationalverein ó en el Vor-Parlament de Weimar, de anular, sino de estrechar y fortalecer los vínculos que unen las diferentes fracciones de la patria común. Tampoco se dedicará a excitar las malas pasiones dirigiéndose únicamente al buen sentido y a la conciencia de los pueblos. Todos convienen en reconocer que las instituciones federales son susceptibles de ser modificadas y mejoradas, y de colocarse en mas íntima relación con las necesidades que exige el progreso de la época. Ann cuando en la esencia existe acuerdo, no sucede lo mismo con respecto a la forma y a los medios.

La primera tentativa de reforma fué realizada en la Dieta por Austria y algunos Estados alemanes, que han propuesto agregar a dicha Asamblea delegados elegidos por las Cámaras representativas de los diferentes países, y crear un tribunal de alzada para resolver las diferencias entre los gobiernos, así como entre los príncipes y sus súbditos.

En una correspondencia de Madrid, publicada por el Diario de Barcelona y firmada por su célebre corresponsal Ruperto, se dice que está ya formado el núcleo de reserva, de que habló en una de sus cartas anteriores,

para el caso en que el duque de Tetuan tenga que abandonar el poder; y que a los dignos personajes que le forman, el duque de Tetuan no podría menos de apoyarlos con la fuerza y el prestigio que le han dado sus altos merecimientos.

Desconocemos los datos en que Ruperto se apoyará para afirmar que ya es un hecho consumado la formación del núcleo de reserva, que compuesto de amigos y de disidentes del actual ministerio, se dispone a ser su heredero, cuando varias de las personas a quienes Ruperto designa, y de propósito no nombramos, hacen continuas protestas de estar unidas al gabinete; pero decididamente creemos que Ruperto se engaña, cuando supone que el duque de Tetuan haría del poder para prestar su apoyo a los ministros que le sucedieran.

Hombres del carácter y circunstancias del duque de Tetuan, hombres que, como él, llevan la representación de una idea política y social, cuando bajan del poder se hallan siempre dispuestos a servir a su patria y a su Reina y a las instituciones en el último puesto, cuando lo exija el interés público; pero no pueden convertirse en auxiliares de un nuevo ministerio, representante de nuevas ideas, por mas que aquel esté compuesto de amigos particulares suyos.

Ayer por la mañana recibimos de la Agencia Continental los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 30. El emperador y su familia salen el domingo 2 para Compiègne.

Los periódicos proponen que las grandes potencias sean llamadas a sancionar la solución de los asuntos de Grecia.

Viena 29 (por la noche).

El rey y la reina de Grecia acaban de llegar a Venecia, publicando en seguida una enérgica protesta contra su destronamiento.

El «Diario de Avisos» publicará hoy un anuncio de la administración principal de Hacienda pública, en el que se participa a los contribuyentes al subsidio industrial y de comercio de esta corte, que las agregaciones y nombramientos de sindicatos y clasificadores para la formación de los repartos, no tendrá lugar hasta el mes de mayo próximo, cobrándose el primer semestre de 1863, que es aplicación al año de 1862, según la nueva ley de años económicos, por los repartos y matrículas del actual.

El consejo de administración del ferrocarril de Isabel II, ha adquirido la propiedad de la concesión para verificar los estudios de una vía férrea de Reinos a Miranda los cuales trata de hacer en breve.

Acaban de verificarse en la isla de San Fernando, los exámenes de ingreso para oficiales de marina. Se han presentado cerca de cuarenta jóvenes, de los cuales solo cuatro han sido aprobados, y de ellos ha obtenido el número primero un alumno de la escuela de estado mayor del ejército.

Escriben de París que Mr. de Persigny había hablado estensamente con el emperador sobre la cuestión italiana, expresándose con franqueza, a título de antiguo amigo y manifestando que lo mas provechoso para su majestad imperial y su dinastía era favorecer las tendencias unitarias en aquella península. El emperador le aseguró algún tiempo después que había meditado cuanto le había dicho y le dió las gracias por haberle hablado con esa franqueza, de que pocas veces se hallaba muestra en los que le rodean.

La estancia de los reyes en Cartagena la recordarán las gentes de aquellos campos como una bendición de Dios, porque desde que estuvieron SS. MM. hasta ahora, ha caído una abundante lluvia que ha saturado las tierras, como no sucedía desde muchos años a esta parte. Tan copiosas han sido, que las ramblas se han desbordado y las corrientes impetuosas han destruido algunas obras del ferrocarril que tendrán que costar algún tiempo y bastante dinero el repararlas.

Ayer a medio día hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS que nos ha comunicado la Agencia Havas:

Viena 29.

La escuadra austriaca ha marchado a Grecia.

Veracruz 2 de octubre.

La proclama dada el 23 de setiembre por el general Forey, dice: «El pueblo mejicano, libertado por las armas francesas, será dueño de elegir el gobierno que mas le agrade; tengo miñion espresado de declararlo así.»

Forey ha dado un decreto destituyendo a Almonte, disolviendo su gobierno, y declarando nulos sus actos, decretos y leyes. Esta conducta de Forey ha sido acogida con general entusiasmo.

El vomito ha cesado.

La revolución griega no alcanzará el resultado que se propone con la misma rapidez que ha conseguido su primer objeto. Grecia es desde hace cuarenta años teatro de una lucha de influencias que van a despertar con mayor viveza y obstinación que nunca. Cualquier proyecto de solución será detenidamente examinado y encontrará distintas dificultades, lo mismo que en San Petersburgo, que en Londres, en Constantinopla que en París. La Patrie cree, a pesar de todo, que la cuestión se resolverá en el terreno de la diplomacia, sin que ocasione ninguno de esos debates políticos que con el tiempo amenazan dar lugar a una guerra.

El príncipe de Gales y el príncipe y la princesa de Prusia han llegado a Palermo. En Sicilia reina tranquilidad.

Victor Manuel ha ordenado que el regalo hecho por los romanos a la reina de Portugal fuera espuesto al público durante una semana.

El domingo se puso en escena en el teatro de Oriente, en Barcelona, un drama titulado

do El sitio de Barcelona, que fué muy aplaudido, y su autor llamado a la escena. El nombre de este no lo dicen los diarios de aquella capital.

El público babilónico aplaudió el domingo último la ejecución de Lucia, en la que se distinguieron la señora Grosso y el Sr. Zenari.

Los cuadros vivos religiosos que ha comenzado a presentar al público valenciano una compañía extranjera, han sido bien recibidos, a pesar de que no se nota en ellos toda la propiedad que fuera de desear.

Debe haber llegado ya a París el presidente del Consejo de ministros prusiano Mr. Bismark.

La revolución griega, dice La Patrie ha sido espontánea, ejecutándose sin violencias y excluyendo desde un principio toda idea de anarquía. El movimiento es monárquico y derriba un trono para elevar otro. Esto hace creer la significación de los hombres que capitanean la insurrección.

A consecuencia de los sucesos de Grecia el gobierno italiano ha mandado salir para aquellas aguas dos buques de guerra.

Garibaldi ha formado una comisión compuesta de Crispi, Acerbi y Bazzani, con el objeto de examinar y liquidar las cuentas relativas a la administración del cuerpo de voluntarios que ha cesado de existir después del suceso de Aspromonte.

Ayer tarde hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Continental:

Paris 30.

Las potencias protectoras de la Grecia se han puesto de acuerdo para que los resultados de la insurrección no lleven consigo complicaciones de ningún género.

Se ha aplazado a última hora la salida de la escuadra del Mediterráneo.

El Nuncio del Papa ha tenido una larga entrevista con el emperador de los franceses.

Según dice la Patrie el primer pensamiento que ha ocurrido al saber la caída del rey Othon no fué el de investigar medios para restablecerlo en un trono quebrantado tantas veces desde hace veinte años y derribado en un día, sino el de qué príncipe elegirían las potencias protectoras del reino helénico para sustituir al monarca destronado.

Por su parte el rey Othon parece que tampoco pensó ni por un momento volver a la capital de su reino para combatir la revolución.

La tormenta que descargó el domingo último sobre Valencia y una gran parte de la provincia arrojó tal cantidad de agua que hizo desbordarse a los rios inundando los campos y arrancando árboles, plantas y barracas. La avenida que tuvo la riera sobre la que está situada el puente de Manuel en el ferrocarril fué causa de que arrastrase siete tramos de este dejando cortado el movimiento de trenes. Ya se está trabajando para reponer el paso provisional.

Dice la Patrie que la revolución griega ha tenido por únicos soldados las poblaciones griegas, y por jefes y moderadores los hombres mas populares del partido conservador.

Se ha desmentido el rumor del bloqueo de las islas Bermudas por una escuadra norteamericana. Se presentó, en efecto, delante de ellas una escuadra, pero se detuvo únicamente el tiempo suficiente para hacer provisión de carbon.

Parece ya indudable, a juzgar por lo que dicen la mayor parte de las correspondencias de París, que el gobierno francés se trata de hacer una nueva tentativa de conciliación en Italia, y que por no querer prestarse a ello gustoso es por lo que ha salido del ministerio Mr. de Theuvenel.

En Cartagena se han dirigido a S. M. y S. M. las ha acogido con marcada atención, las siguientes peticiones para el bien y desarrollo de aquella ciudad:

El aumento de aguas que son y han de ser cada día mas necesarias, porque las que hoy existen no bastan al consumo.—La apertura de otra puerta en la de San José, en que solo hay una.—Que el ferrocarril empalme con el de Córdoba, para facilitar la traslación de minerales, de Belmez y Espiel.—Que se permita edificar, dentro de la zona militar, y particularmente la reedificación del barrio extramuros de la Concepción.—Rebaja de condenas a los confinados en el presidio.—Que se lleven a efecto las obras del puerto cada momento mas necesarias.

El domingo de la semana anterior ocurrió un gran trastorno entre las gentes que llevaban la iglesia del Carmen en Mahón, ocasionado por un accidente repentino que le dió a un hombre, cuyos gritos alarmaron a la concurrencia que sin darse cuenta de lo que pasaba comenzó a apartarse, tratando de salir precipitadamente. Hubo gritos, desmayos y un pánico general que se convirtió en risa cuando se supo que no había pasado nada alarmante.

Dice La Regeneración que el presbítero don Manuel Sabino Ramos, ha dirigido a Su Santidad una elocuente súplica impetrando de la Santa Sede que se haga extensivo para toda la iglesia de España el oficio propio que se usa en Zaragoza para la fiesta del 12 de octubre, día en que se celebra la Virgen del Pilar. Pareció que la súplica del Sr. Ramos ha sido apoyada por casi todos los obispos españoles que han asistido en Roma a las fiestas de la canonización de los mártires del Japon, y aun se han añadido por dichos prelados nuevas súplicas a fin de conseguir el indicado objeto.

Dice Las Novedades que se solicita una gran cruz para el comisionado español en la Exposición de Londres.

El Journal de la société Statistique de Paris contiene un estudio sobre el suicidio en Francia, que arroja de sí una terrible estadística. El autor de este trabajo es M. Hippolyte Blanc, y asegura que desde 1827 ha ido en aumento el número de suicidios. Desde 1827 hasta 1858 se cuentan en Francia 92.662 suicidios, que corresponden a 2,895 al año. En 1827 de cada 100,000 individuos resultaban 4,8 suicidios, en 1858 resultaron 10,8. La progresión espanta.

Anteayer tarde llegó a Málaga a bordo del vapor Ulloa, procedente de Cartagena, el general marqués del Duero. Le acompaña el brigadier Izquierdo.

Anteayer salieron de Cartagena en comisión del servicio la fragata Carmen y la goleta Santa Teresa.

En el ministerio de Fomento se trabaja de acuerdo con las respectivas empresas para combinar bien el servicio público entre la línea férrea del Norte que va hacia Francia y la de Isabel II que termina en Santander.

El administrador general del real patrimonio ha entregado de orden de S. M. la Reina al gobernador civil de Murcia la cantidad de 372,000 rs. para distribuirlos en limosnas y entre los establecimientos benéficos de la provincia.

Las últimas noticias de los Estados Unidos dicen que en Nueva York ha tenido lugar un gran meeting. Las resoluciones votadas tienen por objeto pedir al gobierno federal que cumpla sus promesas, conduciendo la guerra conforme a la Constitución. También se censura en ellas la proclama de Mr. Lincoln que da libertad a los esclavos y la medida de suspender el Habeas corpus. En esta reunión el partido republicano ha sido denunciado como partido democrático. Leyóse una carta del general Scott a Mr. Servard, fechada en marzo de 1861, en la cual dice que el único camino abierto a Mr. Lincoln era la adopción del compromiso propuesto por Mr. Crittenden, a menos que no se quiera probar a conquistar el Sur. El general cree que para obtener este resultado serian preciso tres años y un ejército de 300,000 hombres mandados por generales como Desaise y Hoche y ocasionaria extraordinarios gastos y gran derramamiento de sangre. Añade que por este medio no se conseguiria nunca la armonía entre el Norte y el Sur, siendo preciso mantener un ejército numeroso durante muchas generaciones.

Las quintas no empezarán en Nueva York hasta despues de verificadas las elecciones.

El ejército de Mac-Clelland ha pasado a Virginia para empezar inmediatamente las operaciones. Los federales establecerán su cuartel general en Riezzi y no en Corinto.

Los diarios del Sur convienen en que los confederados fueron batidos en Corinto; sus pérdidas ascendieron a 5,000 hombres.

La corrida de novillos que debía tener lugar el domingo próximo se celebrará el sábado. Matará Joaquin del Rio; habrá una mojiganga con el nombre de El médico y el enfermo, y concluirá la función según costumbre, con fuegos artificiales.

Ayer tarde por querer atravesar la Puerta del Sol cuando pasaba la artillería, fué atropellada una mujer, sufriendo algún daño en una pierna.

En la calle del Pez fué atropellada por el caballo de un particular una pobre anciana de 80 años llamada doña Prisca Moyano. Quedó bastante lastimada y echando sangre por la boca. Fué conducida inmediatamente a la casa de socorro en un coche por los guardias veteranos José Ercitis y Gavino Cámara. El ginete no pudo ser detenido.

Segun las noticias que hasta ahora hemos podido adquirir, los candidatos que piensan votar los amigos del gobierno en las próximas elecciones municipales son los que se espresan a continuación:

Por el distrito de Palacio los señores don Gregorio Robledo y Gomez, D. Mariano Calvo y Pereira, D. Vicente Florez, D. Dionisio Revuelta y D. José Diaz Quijano.

Por el de Correo D. Pedro Ochoa.

Por el de la Aduana el marqués de Castellar y D. Jacobo Mendez Vigo.

Por el del Hospital D. Juan Alberto Casares, D. Luis Entrambasaguas y D. Livinio Stuyk.

Por el de la Audiencia D. Hdefonso Alejandro Alvarez.

Por el de la Universidad D. Enrique de Bengoechea, D. Andrés de Tavira y el marqués de Santa María.

Por el del Hospital el duque de Fernan-Núñez y el marqués de Claramonte.

Por el del Congreso el vizconde de la Armeria y D. Vicente Baura.

De los de la Latina y la Inclusa no tenemos todavía datos ciertos; si bien hemos oido hablar de los Sres. Quiros y Tenreiro para el primero, y de los Sres. Gomez Parreño y Santa Coloma para el segundo, con algún otro.

De las candidaturas para las mesas no conocemos todavía mas que la del Hospital y la Universidad.

Procuraremos completar estas noticias si nos es posible.

El Contemporáneo dice que tiene casi la seguridad de que el general Concha no presidirá la alta Cámara, si el gabinete no modifica su política en lo relativo a la cuestión de Méjico. El marqués del Duero presidirá la alta Cámara, y el gobierno no tendrá que renegar ni un ápice de lo que ha dicho y sostenido en la cuestión mejicana.

El gobierno francés ha venido a adherirse a la política española en el modo con que las potencias europeas deben intervenir en los asuntos de Méjico. El DESPACHO TELEGRAFICO que publicamos a continuación y que ha llegado a nuestras manos a última hora, prueba la razón, la justicia y el acierto con que el gobierno español ha sostenido y aprobado que no debía sostenerse a Almonte ni mezclarse en los negocios de la república mejicana.

Paris 30 (por la tarde.) Las noticias de la Habana llegan al 7 del actual.

El general Forey, según dichas noticias, apenas llegó a Orizaba, reunió en su persona todos los poderes políticos y militares; separó a Almonte de todo mando e intervención en los negocios, y dió una proclama anunciando a los mejicanos que el gobierno francés no pretiene imponer su voluntad a los habitantes de la república, ni adquirir una pulgada de terreno, y que la expedición francesa tiene por único objeto librar al país del anárquico poder de Juárez y dejarle libremente la elección de un gobierno que asegure la tranquilidad en el interior y dé garantías al extranjero de cumplir sus compromisos.

Ayer tarde ha rubricado S. M. el decreto por el que vuelve a encargarse el Sr. Negrete del ministerio de Gracia y Justicia.

Pregunta hoy un periódico si podrán afirmar los ministeriales que el gobierno no ha ofrecido las vice-presidencias del Congreso a algunos individuos determinados de la mayoría; y nosotros podemos contestar que no las ha ofrecido a nadie, porque no es el ministerio si no el Congreso quien hace la elección, y porque aun no han señalado todavía las personas que merecerán el apoyo del gabinete.

Autoayer se recibió en Valladolid el orden disponiendo que marche a Badajoz el regimiento de Cantabria número 39 que hacia cinco años estaba en aquella población que lo miraba con el mismo aprecio como si todos sus individuos fuesen hijos de la ciudad. El 3 de noviembre saldrá un batallón para su destino y el 13 lo verificará el otro. En su relevo va a Valladolid el regimiento de Africa número 7, que está en Badajoz. El del Príncipe número 3, que está en Valladolid saldrá a cubrir los destacamentos, enviando 2 compañías a Zamora, 2 a Avila, 2 a Oviado, una a Salamanca y 4 a Ciudad-Rodrigo, quedando una compañía con la plana mayor en la capital. Por último, las fuerzas del regimiento de Almansa, que hoy cubren todos los destacamentos indicados regresarán a Valladolid.

Al volver anteanoche una de las diligencias del Norte y Mediodía, la esquina de la calle de Ballen, que da al paseo de San Vicente, pasó una de las ruedas por cima de un guardacanton, y milagrosamente no volcó; pero de la fuerte sacudida que dió despidió de su asiento al mayoral, que cayó en la acera, recibiendo un fuerte golpe que le dejó sentido. Vuelto en sí fué metido dentro de la misma diligencia, y conducido a la administración. Algunos viajeros recibieron tambien golpes mas ó menos fuertes, pero ninguno, al parecer, de consideración.

No es cierto que, como indica ayer un periódico, haya hecho nuevas revelaciones Ramon Granados, complicado en la causa de la calle de la Justa. Hasta ahora esta noticia no pasa de ser una de las infinitas invenciones a que ha dado lugar este célebre proceso.

La comisión creada para formar la estadística de los profesores de medicina, cirugía, farmacia y veterinaria que ejercen en esta provincia, ha terminado su trabajo, y despues de haber merecido la aprobación de la junta provincial de sanidad, ha pasado al gobierno de la provincia.

Ha sido trasladado al hospital militar de Santa Cruz de Tenerife el primer médico del de Sevilla, D. Ventura Sanjurjo y Montenegro.

Ayer se ha celebrado Consejo de ministros en la presidencia. Por lo que ha durado, pues ha pasado de tres horas, han debido tratarse en él varias cuestiones importantes y de gobierno. Desconocemos naturalmente los acuerdos que hoy hayan podido tomarse, y hasta creemos probable que al encontrarse reunidos por primera vez despues de muchos días todos los ministros, se hayan limitado estos a enterarse del estado de los asuntos pendientes.

Pero tenemos motivos para creer que la reunión de hoy ha demostrado el perfecto acuerdo en que se hallan todos los ministros, supuesto que ha asistido al Consejo el señor Negrete y que el gobierno persiste en la política que tiene iniciada, tanto en las cuestiones interiores como en las exteriores.

Por fallecimiento del coronel D. José Antonio Omurran, oficial mayor de la secretaria del tribunal Supremo de Guerra y Marina, se ha corrido la escala y se han dado los ascensos reglamentarios en la misma secretaria, siendo promovidos en su consecuencia a

Oficial mayor, D. Eduardo de Orz. Id. primero, D. José Paulino Gonzalez. Id. segundo, D. Ramon Escobar. Id. tercero, B. Vicente Moreno. Id. cuarto 1.º, D. Santiago Orta. Id. cuarto 2.º, D. José de Prada. Id. quinto 1.º, D. Mariano Perez-Dávila. Id. quinto 2.º, D. Liberto Escobar. Id. sexto 1.º, D. Vicente Rodriguez. Id. sexto 2.º, D. Carlos Lasheras. Id. sétimo 1.º, B. Gregorio Aulet.

La vacante que resulta de oficial ségundo de la misma secretaria debe proveerse según lo que prescribe el reglamento y reales órdenes vigentes.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 30. El 3 por 100 interior a 50 0/0; el 3 exterior, a 52 1/2; diferida, a 00 0/0; y la amortizable, a 22 0/0. El 3 por 100 francés, a 70-70; el 4 1/2 a 98-00.

Londres 30. Las consolidadas inglesas quedan a 93 3/8 a 1 1/2.

TERCERA ADICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Francfort 28

M. Weiss de Munich ha sido elegido presidente de la Asamblea del partido de la grande Alemania, la cual ha adoptado:

- 1.º La reforma federal.
2.º La integridad de la Alemania.
3.º Un poder ejecutivo energico y comun.
4.º La representacion por delegados, cuya competencia y modo de eleccion debera reorganizarse.
5.º La fundacion de un tribunal federal.

Varios miembros hablaron en diversos sentidos sobre esta proposicion del presidente, la cual fue admitida, cerrándose la sesion. Mañana se tratará la cuestion comercial y de la creacion de una asociacion aduanera para toda la Alemania.

Viena 29.

La «Gaceta del Danubio» opina que la insurreccion griega estaba ligada con el movimiento de Italia; solo que estáll antes de tiempo. Se desmiente la abdicacion del rey Othon.

El rey y la reina de Grecia han llegado a Venecia.

El general Grivas, que está á la cabeza de la tropa revolucionaria de Grecia, es padre del jefe á quien se atribuye el anterior levantamiento de Newfla.

Londres 29.

El «Times» se pronuncia contra la eleccion del principe Alfredo en Grecia, y añade que la Inglaterra no protestaria contra la eleccion del duque Lesichtemberg, y que los griegos podrian elegir el principe Ispitanti ó el conde de Flandes.

Berlin 29.

La «Gaceta de la Estrella» escita á una nueva asociacion llamada Union patriótica: 150 firmas acompañan esta escitacion, que termina así: «Deben estar con nosotros cuantos deseen que la corona siga siendo el centro de gravedad del gobierno.»

El gran duque de Oldemburgo en su viaje á la Silesia se detuvo aquí á visitar al rey de Prusia, y con motivo de las noticias de Atenas, salió ayer para Venecia para unirse á su hermana la reina de Grecia.

El rey no recibirá al principe de la Tour d'Auvergne sino á principios del mes próximo.

La «Gaceta de la Estrella» publica las tres respuestas dadas por el rey á varias diputaciones, añadiendo que es exacto el extracto dado por la «Gaceta de la Cruz».

Ayer tarde al pasar el coche en que iban las infantas á paseo, al entrar en la calle de Carlos III, ocurrió un hundi-

miento, abriéndose un hoyo como de metro y medio, cayendo en él las dos mulas de cortas. La presteza con que el tronquista detuvo á las de lanza, y el haber caido tambien el juego delantero, fué causa de que el coche se detuviese instantaneamente, sin que se apercibiesen siquiera SS. AA. de lo que pasaba. El capitán general, que casualmente pasaba por aquel sitio, se acercó al coche en el acto y ayudó á trasladar á las infantas á otro carruaje. Los dos guardias veteranos que se hallaban de vigilantes acudieron tambien, y entre ellos y los palafreneros sacaron las mulas del hoyo, que pudieron seguir su camino, pues no sufrieron daño considerable.

Anoche se puso en escena La Favorita en el Teatro Real, siendo interpretada con notable acierto.

A la mitad del acto segundo llegaron sus majestades, que habian avisado previamente. El señor gobernador civil tuvo el honor de recibir á las reales personas á la entrada. Al pié de la escalera se hallaban Mr. Bagier, el conservador del teatro señor Ceollo y el representante de la empresa, señor Cabrera, quienes ofrecieron á SS. MM. unos preciosos ramilletes. Los reyes se detuvieron algunos momentos hablando con ellos y con el duque de Sesto, acerca del hundimiento ocurrido por la tarde al salir las infantas á paseo, y de las impresionos paisajes de la arabesca Granada, felicitando al Sr. Cabrera por haber nacido en tan delicioso pais. S. M. vestia un precioso traje de fondo claro con una especie de verta morada y punzó; llevaba un elegante abrigo encarnado, y en la cabeza una graciosa corona de flores rojas entrelazadas con hojas verdes brillantadas. Su augusto esposo vestia frac negro. Los régios consortes no abandonaron el palco hasta que terminó la funcion. En obsequio á los cantantes debemos decir que todos procuraron á porfia hacer alarde de sus facultades.

Anoche se estrenó en el teatro de Jevellanos la zarzuela Juegos de azar. Su éxito no debió satisfacer ni al público ni á los autores aplaudidos y con justicia en otras obras.

El Pueblo se dirige á los periódicos ministeriales para que le aclaren las versiones que dice corren con motivo del accidente que produjo la muerte del alcaide del Saladero (cuyo ataque coincidió con el acto de la notificacion de la sentencia á los reos de la calle de la Justa.) El periódico democrático formula las siguientes preguntas: «¿Es cierto que el finado alcaide se hallaba disgustado con alguno de aquellos reos, por no haber querido transigir con sus deseos y por no faltar á su deber? ¿Es cierto que el muerto fuera amenazado á consecuencia de esto? ¿Es cierto, por último, que á pesar de la pobreza y ninguna fortuna de los mas de los reos, no se hallaban ni hallan atendidos á la racion que pasa el establecimiento, sino que se dan una vida regalada, sin saber quien lo paga?» Por nuestra parte no podemos complacer á El

Pueblo: ni hemos oido esas versiones á que se refiere, ni sabemos si encierra algo de positivo ó si son una de tantas habillitas como han circulado con motivo de ese célebre proceso.

Siendo mayor cada día el servicio de la Guardia civil con motivo de las nuevas vias de comunicacion, dice La Esperanza que parece está resuelto que para el mes de enero próximo se aumenten tres mil plazas á las doce mil que ahora tiene esta tan benemérita institucion de seguridad pública, para que de este modo pueda estender su vigilancia á todas las carreteras.

Anoche recibimos el DESPACHO TELEGRAFICO siguiente:

Cádiz 30.

Ha llegado el vapor correo de Canarias con fechas de Tenerife hasta el 24 del corriente

Los periódicos confiesan la existencia de la fiebre amarilla. Esta ataca benignamente. El día 21 habia 42 enfermos y en 15 días solo habian muerto 16.

El vapor correo «Santo Domingo» que salió de Cádiz el 15, llegó á Santa-Cruz de Tenerife en 84 horas de navegacion y continuó su viaje á las Antillas.

«El Constitucional» ha publicado hoy la candidatura de la Union liberal para la eleccion de concejales. La lucha será empeñada.

La France anuncia que en Atenas se estaba cubriendo de firmas un mensaje á los habitantes de las islas Jónicas, invitándoles á reunirse al reino de Grecia.

El Morning-Advertiser anuncia que el doctor Partridge ha sido invitado por un despacho telegrafico, á tomar parte en la consulta que debe tener lugar en Spezzia. El comité garibaldino se ha entendido con él sobre el particular.

Segun hemos visto por los periódicos progresistas, su correligionario D. Antonio Ruiz Pastor no consiguió que le admitieran su comunicado. El Sr. Ruiz Pastor, sin embargo, demuestra en otro comunicado suscrito por varias personas de la provincia de Murcia, que siempre ha sido progresista, solo que por lo visto no es progresista á gusto de La Iberia y de Las Novedades.

Acercos de la carta de Rupert que ayer trajo el Diario de Barcelona, dice anoche La Epoca que quien quiera que sea aquel incognito personaje, no titubea en afirmar que el contenido de su carta es inexacto, y que hasta leer los nombres que baraja para comprender que es imposible obedezcan á un mismo pensamiento.

En el mercado de granos de esta corte se ha vendido ayer 4,171 fanegas de trigo de 45 á 54 reales, quedando por vender sobre 873 fanegas; la cebada de 25 á 28 rs. fanega, y la algarroba á 41 1/2.

Afirma La Epoca que todo la que se diga

acerca de si el primer vicepresidente del Congreso será el Sr. Cánovas del Castillo ó el Sr. Ulloa ó cualquier otro diputado, es prematuro, por mas que, segun todas las probabilidades, llegado el momento, el primero obtendría sin duda todas las simpatias de la Cámara que conoce y estima en mucho las altas cualidades que le adornan como estadista y como hombre de Parlamento sin que puedan desconocerse tampoco los méritos del Sr. Ulloa para ocupar otra de las vicepresidencias.

La noticia de la nueva insurreccion griega ha contribuido considerablemente á producir una baja en los fondos públicos ingleses.

A bordo del vapor Ulloa ha llegado anteayer á Málaga el marqués del Duero, acompañado del brigadier Izquierdo.

Ya parece que han principiado las negociaciones para la espropiacion de las casas comprendidas en el ensanche desde la calle de Peciados por el Postigo de San Martín á la plaza de San Marcial, cuyo proyecto se asegura hay empeño de que se realice inmediatamente.

La Epoca escribe anoche un artículo sobre la cuestion de Méjico, cuya sintesis es, que: «Suspense el tratado de Londres en virtud de actos contrarios á su testo y espíritu, en opinion de las partes contratantes recobra toda su fuerza desde el momento en que por un acto posterior se restablece la inteligencia exacta y comun á dichas partes de sus artículos;» y que «el pretexto de rompimiento que dió por decretado el reembarque de nuestro cuerpo de ejército ha desaparecido, y por lo tanto queda espedito el camino de las negociaciones y la reconciliacion completa de Francia, Inglaterra y España.»

A juzgar por las primeras indicaciones, la revolucion actual de Grecia parece tener mucha analogia con la revolucion de 1830. Ella se realiza en nombre de la Constitucion por hombres que aspiran á una revolucion liberal, á menos que detrás de ese movimiento liberal en apariencia se oculte alguna combinacion extranjera.

El rey Othon no era un déspota muy temible. En varias circunstancias se habia conquistado una popularidad legitima y la Grecia, puesta quizás antes de tiempo en posesion del régimen constitucional, habia visto durante ese reinado de treinta años consolidarse su independencia y tomar su prosperidad un vuelo indudable.

El Morning-Post asegura que Rattazzi habia prometido la ayuda del gobierno italiano á Garibaldi si queria ponerse al frente de la insurreccion griega. Garibaldi rehusó porque queria ir á Roma. El origen extranjero de la revolucion griega comienza á hacerse visible por la tendencia del gobierno provisional á una guerra de agresion. Estas disposiciones son animadas por el antiguo enemigo de Turquía. El Morning-Post añade que

Inglaterra tiene un grande interés en el mantenimiento del imperio otomano.

La condesa Zamoyksi ha muerto. Estaba gravemente enferma cuando su esposo marchó á San Petersburgo. El pesar de una separacion tan penosa ha podido abreviar su vida.

Muchos diputados empleados de Prusia se han decidido á resignar su mandato legislativo. El ejemplo ha sido dado por Lecco y Ritter.

Anoche á última hora recibimos de la Agencia-Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Spezzia 30.

El sondeamiento de la herida de Garibaldi ha sido incompleto y hay que practicarle nuevamente con objeto de determinar con precision el sitio que ocupa el proyectil. Continúa mejorándose Garibaldi.

Londres 30.

Ha subido el descuento á 3/2.

Paris 30.

La cotizacion ha quedado despues de Bolsa á 70'60.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE AYER 30.

Table with columns: Efectos públi., Cons. al cont., Id. fin de mes., Dif. al contad., Id. fin de mes., Amort. de 1.º, Id. de 2.º, Personal, Carris. y socs., Daobl. 4,000., Id. de 2,000., Ult. pr., De jun. 2,000., De ago. 2,000., De jul. 2,000., De mar. 2,000., Obras públi., Canal de I. II., Obls. del Est., Banco de Esp., Créed. de Esp., Id. Mobi. Esp., O. de la misma., Canal de Cast., Ult. pr., 97-50, 96-25, 97-00, 00-00, 96-80, 119-00, 94-45, 220-00, 1,900, 80, 2,000, 4,000.

Table with columns: Cambios., Londres á 90 dias fecha., Paris á dias vista., 50-20, 5-26.

ESPECTACULOS PARA HOY.

- Teatro Real.—Funcion 23.º de abono.—A las 8 1/2.—La sonámbula.
Principe.—A las 8.—Beltran.—Balle.
Lope de Vega.—A las 8 1/2.—Lo positivo.—Marta.
Varietades.—A las ocho.—Sullivan.—Balle.—Socorros místos.
Circos.—A las 8 1/2.—Llamada y tropa.—La cruz de los Humeros en Sevilla.
Zarzuela.—A las 8 1/2.—Juegos de azar.—Equilibrios de amor.
Novedades.—A las 8.—El tarabano.—Balle.—El secreto en el espejo.
Exhibicion cinematográfica, única en Europa, y espuesta últimamente en Londres.—Hernán Cortés, 16 bajo, once de la mañana, á las 4 de la tarde.—Entrada á rs. 1.º, 2.º, 3.º.

damento de sus temores, descendió apresuradamente hácia el Loira.

Al llegar al paso del rio, Alberto vió al barquero con una linterna en la mano y como si buscara algo por el suelo.

—¿Dónde está tu barca? preguntó vivamente, viendo brillar la luna sobre el agua donde antes estaba aquella.

—Ha marchado, respondió el marino.

—Sin tí?

—Se han apoderado de ella, señor.

—¿Quién?

—Dos hombres enmascarados que robaban una mujer.

—¿Los has visto?

—Desde mi cabaña, pero iban armados.

—Y has temido salir?

—Y he hecho bien, puesto que no me buscaban, añadió el barquero bajando la voz; pues es bastante sabido que no se desean testigos cuando se roba á una mujer.

—¿Una mujer! repitió Alberto.

—Sin sentido ó muerta, porque no se movia.

—Y de dónde salian aquellos hombres?

—Del castillo.

El secretario se estremeció.

—Pero no has visto á la mujer?

—No señor; solo he encontrado este brazalete.

El jóven le cogió á vívidamente, y arrojó un grito al reconocer el escudo de Landais.

—¿Sabéis su nombre? dijo el marino asombrado.

—Una barca, desgraciado, una barca!

—¿Hay la de Pedro?

Alberto corrió á ella, y rompiendo la cadena que la sujetaba, exclamó:

—¿A tu remo, todo lo que tengo si los alcanzas!

IV.

Despues del baile.

Durante aquel tiempo iba aumentando el alegre bullicio de la fiesta dada por el duque. Un baile de máscaras no era entonces, como hoy, una especie de biblioteca geográfica donde se ven los trajes de todos los pueblos, sino que cada uno segun sus caprichos mas ó menos extravagantes, se vestia, por decirlo así, de su sueño, noble ó asqueroso, grotesco ó terrible. De modo que viendo el traje de cada uno se podia adivinar cuál era su pensamiento mas ordinario; en realidad no era una mascarada, era una confesion. Lo que ordinariamente se ocultaba aparecia aquel día á la vista de todos; en tanto que el hombre disfrazado era el hombre que el mundo arreglaba á su manera, el disfraz le representaba en su personal inspiracion; el

verdadero rostro mentía; ¡era la careta la que decia la verdad!

¿Quién podría decir las innumerables formas bajo las que se producian allí los mas íntimos pensamientos? ¡Qué extraños contrastes! ¡qué locas alianzas! Aquella multitud nada tenia de humano. Se veian allí todas las desenfundadas invenciones del arte de la edad media, todos los caprichos adorables ó monstruosos esculpidos en los muros de las catedrales. Al ver aquel caos de ángeles alados, de demonios cornudos, de géneos coronados, de dragones, de quimeras y de dioses antiguos, se hubiera dicho que era yo no sé qué invasion confusa del mundo imaginario al mundo real, una especie de diputacion de todos los paraísos y de todos los infiernos, reunida allí por una suprema imaginacion.

El duque habia hecho su entrada en la sala vestido de Apolo en medio de nueve señoritas bellísimas, tan ligeramente vestidas como las musas. Pero el brillo de las luces, el son de la música, y el aire cargado de perfumes, no tardaron en arrojarle en una especie de embriaguez. Miró alguna tiempo pasar aquellos dioses antiguos llevando mujeres medio desnudas, á aquellos licenciosos persiguiendo las Dianas cazadoras, aquellos demonios obscenos arrastrando ángeles en pos de sí, y llevado por aquel delirio contagioso, él mismo se lanzó en medio de la loca multitud.

En aquel momento entró el tesorero. Su primera mirada buscó á Maria en medio de la agitada muchedumbre. No viéndola preguntó por ella al heraldo que guardaba la puerta, pero este tampoco la habia visto. Landais recorrió lentamente las salas sin encontrarla. Asombrado de aquella desaparicion, encargó á Gueyesen que la continuara buscando en el baile, y él iba á volver á su cuarto, cuando apareció asustado Jaime Gulbé.

El tesorero le hizo entrar apresuradamente en un cuarto retirado.

—¿Hemos perdido la batalla? preguntó con angustia.

—No, respondió Jaime anhelante.

—¿Pues qué noticia hay del ejército?

—No hay ya ejército, señor.

—¿Cómo?

—En el momento de llegar á las manos, nuestros soldados se han pasado á los rebeldes.

—¿Quién te ha dicho eso?

—Los fugitivos que acaban de llegar. En el momento en que ellos huyeron los dos ejércitos unidos caminaban sobre Nantes.

Landais quedó inmóvil, mudo y anonadado.

Habia previsto la posibilidad de una der-

rota y habia tomado las medidas necesarias para remediarla; pero el golpe que acababa de recibir era demasiado decisivo é inesperado; no era una derrota, era una ruina; era la repentina y completa destruccion de todos sus planes.

Habia creído que á fuerza de destreza, de prevision y de audacia, podia aceptar la lucha contra los nobles; para esto habia elevado la pequeña nobleza, armado la clase media, comprado á los villanos, dado algun mando á todo plebeyo capaz de llevar la espada; ¡vanos esfuerzos! ¡a la primera prueba se arruinó todo este edificio, laboriosamente construido durante quince años de trabajo! Los perros, libres ya del collar, no habian querido defender su libertad, y á la vista del dueño habian ido á colocarse otra vez bajo su látigo con las orejas bajas.

Landais permanecia en pie, con la mirada fija, sin escuchar los nuevos pormenores que Jaime Gulbé le daba, y revolviéndose con agonía en medio de aquel sueño tan largo tiempo acariciado.

Sin embargo, cuando su sobrino le preguntó con inquietud qué era necesario hacer, salió de su preocupacion.

Se acordó de su responsabilidad, y á falta de esperanza, el orgullo le reanimó.

—Traeme uno de los fugitivos, dijo; quiero interrogarle.

El capitán salió, y Landais se sentó pensativo.

Desde que trató de resistir, el tesorero se habia puesto á buscar medios con su prontitud acostumbrada, y mil designios cruzaban ya su pensamiento. Cuanto mas fuerte habia sido el golpe, mas enérgico y resuelto fué el esfuerzo para escapar á la violencia de este. Landais se refugió en la accion, sin confianza, solo con la intencion de evitar á la agonía de una derrota sin lucha: quiso probar la defensa aunque no fuera mas que para ocupar su inquietud, y darla, á lo menos, la distraccion de las peripecias del combate.

Despues, como sucede ordinariamente, lo que no habia sido mas que un consejo de la desesperacion, le pareció una probabilidad de buen éxito; primero solo habia buscado un medio de retardar su caída, y no tardó mucho tiempo en creer que era fácil evitarla.

Comprendió los peligros, los miró mejor y de mas cerca. Despues de todo, le difícil era resistir los primeros momentos. La nueva de la union de los dos ejércitos era peligrosa, y hacia temer que nobles y plebeyos, arrastrados por el ejemplo, se volvieran contra él; porque la multitud se parece á las aves de rapina; corren siempre con gritos de amenaza allí donde presentan la muerte.

te. Pero no era menos cierto que si resistía al primer movimiento, su victoria era segura. Viéndolo fuerte, todos los débiles irian á él, y los cobardes guardarían silencio.

En cuanto á los dos ejércitos, reunidos en un momento de entusiasmo, habia en ellos muchos orgullos iguales y muchas pretensiones encontradas para que tardara en estallar la discordia entre jefes y soldados. Incapaces de emprender un sitio, no podian entrar en Nantes mas que por la traicion ó por la voluntad de sus habitantes; y para dar un valor rabioso á la clase media, bastaba hacerla temer la pérdida de sus privilegios ó de sus mercancías.

Todas estas reflexiones habian tranquilizado á Landais, y cuando Gulbé apareció con el fugitivo, se habia ya fijado en muchas de las disposiciones que debia tomar contra los sublevados.

Jaime le anunció con espanto que la noticia de la union de los dos ejércitos era conocida hasta en el baile.

—¿Lo sabe ya el duque? preguntó el tesorero.

—Nadie se atreve á participárselo, y monseñor continúa bailando.

—Que baile, dijo Landais, mientras salvaremos su corona.

Y se puso á preguntar al soldado, cuyas contestaciones acabaron de enterarle, é iba á dar órdenes á su sobrino cuando Gueyesen entró precipitadamente.

—¿Qué hay mas? preguntó el tesorero.

—Vuestra hija... balbuceó Gueyesen.

—¿Y bien mi hija?

—Ha desaparecido...

El ministro palideció.

—¿Qué dices, desgraciado? ¿No la han buscado?

—Por todas partes, señor.

—Pero sus doncellas?

—No han podido encontrarla.

—Imposible! Llamad, preguntad á todos, alguno la habrá visto.

—¡Yo! dijo una fuerte voz. Estaban acabando de entrar.

—Te traigo noticias de tu hija! repuso el anciano caballero.

—De Maria! habla... habla.

—Solo puedo decirte lo que te he dicho.

—¡Salid! exclamó vivamente Landais.

—Gueyesen, el soldado y Jaime salieron.

El tesorero se volvió hácia el anciano caballero.

—¿Y bien? preguntó lleno de angustia.

—Estaban se cruzó de brazos.

—Mirame primero, dijo con sinistra sonrisa. ¿Acaso mi alegría no te da miedo? ¿No adivinas que te anuncia alguna terrible nueva?

DIARIO DE MADRID.

Santos de hoy.—San Quintín, Santa Lucía, virgen y la batalla del Salado.— Vigilia.— Santos.— Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas en la iglesia de San Juan de Dios, donde concluye la novena del glorioso San Rafael Arcángel. A las diez será la misa solemne en la que predicará D. José Fernández Losada; por la tarde predicará de despedida D. Patricio Páramo; como último día de jubileo se hará procesion con el Santísimo Sacramento por los claustros de aquel santo hospital.—En Santo Tomás se hará por la mañana y tarde el culto mensual acostumbrado a la Virgen del Amor Hermoso, y en las Trinitarias se practicarán por la tarde los ejercicios de instituto por la Congregación de los Sagrados Corazones de Jesús y de María.—En la parroquia de Santa María, comienza una novena a María Santísima de su Almadena en memoria y reverencia de su milagrosa aparición en el muro de la Cuesta de la Vega acaecida en 9 de noviembre de 1083. Todas las tardes a las cuatro después de manifestar a Su Divina Majestad se rezará el rosario y predicará D. Francisco de Paula Berrocal, después la novena letanía, saive y reserva.—Prosiguen celebrándose las novenas en sufragio de las Almas benedictas del purgatorio, y predicando en San Luis D. Pio Frailo, en Santa María D. Basilio Sánchez Grande y en las Arrepentidas don Juan García Pérez.—Visita de la corte de María.—Nuestra Señora la Reina de Todos los Santos y Madre del Amor Hermoso en Santo Tomás.—En la Iglesia de Nuestra Señora de Monserrat se celebrará una solemne función a las diez y media del día 30 con Su Divina Majestad manifiesto, y sermón, en acción de gracias a la Virgen de los Desamparados.—Misa de pago.—Las habrá mañana en la parroquia de Santa María por el alma de D. Luis Sorela, abenándose la limosna de 40 reales.—Las habrá también durante los funerales que se celebran mañana en San José por doña Rosa Callejas de Serrano, dándose la limosna de 16 rs.—Orden de la Plaza.—Servicio para el día 31.—Parada: Figueras, Arapiles y Las Navas.—Jefe de la guardia exterior del real palacio: Señor coronel teniente coronel de Las Navas, D. José de Saldaña y González.—Jefe de día: Señor teniente coronel capitán de Toledo, D. Dionisio Novel 6 Ibañez.—Visita de hospital: Figueras.—Reconocimiento de provisiones: coraceros del Rey.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

LIQUIDACION

en paraguas y chanclos.—Gran barato en composuras: plazuela de Matute, núm. 10. Se remiten a provincias.

REALIZACION EN GENEROS DE

Remoda, con anaqueles, mostrador y demás enseres. Calle del Príncipe, núm. 32, La Flor andaluza.

SE VENDE UN BONITO CABALLO de cinco años, calle de la Palma Alta, núm. 2, entre el cerro derecha.

SE NECESITAN UNA O DOS OFICIALES y aprendices para ropa blanca de señoras y niños. (Calle del Espejo, núm. 4, cuarto segundo derecha).

MODRIZA.—UNA JOVEN DE VEINTE años, con buena leche de cinco meses y personas que la garantizan, desea encontrar cría para su casa. Darán razón en el kiosco de la Puerta del Sol, esquina a la calle de la Montera.

SE CEDE EN UN PUNTO CENTRICO una bonita sala con alcoba para uno ó dos caballeros y un gabinete para ídem. En la calle de la Concepción Gerónimo, número 23, tienda de sedas, darán razón. Se advierte que es casa muy tranquila.

LOS PRESTAMISTAS.—EL MEDIO a mas ventajoso y legal de deshacerse de los generos que les quedan procedentes de préstamos, es la venta en espacion y pública subasta, en el Martillo de Madrid, calle del Desengaño, núm. 10.

SURTIDO de 200 clases en lo mismo. Hay las cajas de objetos de escritorio, todo fino, 16 rs. Calle de Alcalá, 6 y 8.

CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CAR MEN núm. 26. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupones. Compra de toda clase de papel del Estado.

REVOLVERS.—GRAN BAZAR. Precio 200 rs. Calle de Carretas, 16, 2.

CORONAS FUNEBRES PARA CAMPOS Santos.—Gran remesa en el Martillo de Madrid, calle del Desengaño, núm. 10.

ALFOMBRAS.—SE ACABAN DE RECEBIR de la principal fabrica de Londres, inmensa variacion para delante de sofás, balcones y centro de salas, de moqueta y rico terciopelo a 40, 50, 60, 100 y 200 rs. fieltros primera calidad y colores de mas de vara y media de ancho a 17 y 19. Calle de Carretas, núm. 16, comercio del mas barato en el Orbe.

CARTILLA DE TENEDURIA DE LIBROS, por J. Agacino. Se halla de venta al precio de 8 rs. en el establecimiento de los Sres. Bailly Bailliere.

DIEZ, SASTRE DE MILITAR Y PAISANO. En el ya acreditado obrador de la calle de la Caza, 5, principal y costanilla de Santiago, núm. 1, principal, inmediato a Platerías, se siguen haciendo a medida, trajes completos, como los años anteriores. Gabán ó chaquetón de chinchilla ó castor, chaleco de lana, pantalón de satén ó patencur, 400 y 440 rs.

LIQUIDACION DE LA CASA ENRIQUE O'SHEA Y COMPANIA.

La liquidación de la casa de los señores D. Enrique O'Shea y compañía, rone en conocimiento de los señores acreedores, que se va a proceder a satisfacerles un 30 por 100 de sus créditos; para verificarlo se hace indispensable que los citados señores acreedores ó sus legítimos representantes formalicen nota en la que expresen la cantidad líquida de su crédito, y si es común ó privilegiado según el convenio, a fin de que al pie de la misma se les ponga el conforme si lo están con los asientos de la casa y el día en que deben presentarse a cobrar y suscribir los recibos duplicados que se encontrarán extendidos al efecto en las oficinas de la liquidación, calle Fuencarral, 57, cuarto bajo.

LA SALVADORA, COMPANIA GENERAL

para compensar las desgracias de los viajeros por caminos de hierro, ordinarios, costas y mares, y otros riesgos personales tan frecuentes en la vida. Capital social comanditado: 8.000.000 rs. Director gerente: Sr. D. Pedro Ortiz y...

El despacho general de billetes de esta compañía se halla establecido en todos los de las diligencias del Norte y Mediodía de España.

ANIVERSARIO. Las misas que se celebran mañana 31 de octubre por los sacerdotes de la iglesia del Carmen Calzado, son por el alma de la Sra. D. Benigna Casajús y Llamas. El viudo D. Carlos Vazquez Cervela, suplica a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

COLEGIO DE PRIMERA ENSEÑANZA

Elemental y superior con clases preparatorias para carreras especiales. Calle de Jacometrezo, núm. 2, cuarto 2.

MAQUINAS Y APARATOS INDUSTRIALES.

Amand Pigeon, ingeniero mecánico patentado, constructor en París, pone a disposición de las personas a quienes pueda convenir los informes y documentos relativos a toda clase de aparatos, y muy especialmente los referentes a máquinas de vapor fijas y portátiles, motores hidráulicos, prensas, aparatos de destilación, refinación de azúcar, sierras, y toda clase de aparatos para trabajar la madera: fabricaciones de fósforos, de clavos y puntas de París; molinos harineros; máquinas de chocolate al sistema moderno; preparación de pieles, curtidos, máquinas de agricultura. Inventor con privilegio en España de un nuevo horno de cocer cal, yeso, ladrillo, etc.; aparatos para la fabricación de dulces; máquinas para moler y pulverizar toda clase de sustancias, palo-útil, yeso, etc.; fraguas portátiles y fuelles-bombas; aparatos científicos; aparatos para la fabricación de alhajas de oro ó plata, armas, una nueva máquina muy sencilla para la confección de bombas; máquinas para picar la carne y hacer embutidos, y la generalidad de los aparatos mas adelantados conocidos hasta hoy.

El mismo ingeniero, cuida, a voluntad de los interesados, de la instalación de estos aparatos. Dirigirse al representante, que se halla por algunos dias, calle de la Montera, núm. 20, cuarto tercero izquierda. En adelante, a París, rue Hautefeuille, núm. 1.

MR. LOUIS ERNEST, CIRUJANO DENTISTA DE PARIS Y LONDRES, PREMIADO EN LAS ESPOSICIONES DE PARIS Y DE SEVILLA. tiene el honor de poner en conocimiento de sus amigos y clientes, que después de visitar Londres y París, ha vuelto a esta corte fijando en ella definitivamente su residencia. Ha montado el primer establecimiento de España en su género, dotándolo de cuantos nuevos sistemas se han presentado en la actual esposicion universal. Ruega, pues, a las personas que necesitan los recursos de su ciencia, acudir a su casa, situada en la Puerta del Sol, núm. 14, cuarto principal de la izquierda. ESMALTE DE DIENTES CARRADOS. Operacion que consiste en volver a su estado natural los dientes, por carados y doloridos que estén siendo por lo tanto inútil su extraccion. DIENTES Y DENTADURAS ARTIFICIALES SIN LIGAMIENTOS NI RESORTES, por un sistema completamente nuevo: sobrepujan a todo lo inventado, por su construcción, y facilitan la emision de la palabra y la masticacion, lo mismo que las dentaduras naturales. Consultas todos los dias desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

TREN DE RECREO

MADRID AL ESCORIAL Y VICE-VERSA. PRECIOS REDUCIDOS.

El domingo próximo 2 de noviembre, tendrá lugar un tren de recreo entre Madrid y el Escorial y vice-versa, a precios reducidos, que saldrá de Madrid a las 10 en punto de la mañana, y del Escorial a las cuatro de la tarde. Precios de los billetes de ida y vuelta: Primera clase, 24 rs. Segunda clase, 18 rs. Tercera clase, 10 rs.

DON NICOLAS GIBERNAU DOCTOR

en medicina, único en Madrid de los que se titulan ortopedistas facultado con título académico español para tratar las relajaciones, hace presente que en sus talleres de la Carrera de San Gerónimo, núm. 18, se fabrican braqueros a regulador tan buenos y doble mas baratos, que los que expenden los señores sucursales de ortopedistas extranjeros con la muy grave calificación de cura radical para animar y atraer al público inocente.

ZAPATILLAS SUIZAS.—HA LLEGADO

una gran remesa de Zapatillas de fieltro de Suiza, conocidas ya por el público, y tan recomendables por ser de mucho abrigo y contra los saqueos. Precio fijo 19 reales par para señoras y caballero. Al Céfiro, calle de la Montera, número 34, almacén de quincalla.

IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor D. Hilarión de Zuloaga.

—No te comprendo, dijo Pedro mas turbado... tenis que hablarle de mi hija; si es verdad que la has visto, di, dónde está? —Robada. —¿Mientes! —Robada por mí, esta misma noche, por medio de un pase firmado de tu propia mano, y si aun dudas, hazla buscar; yo no deseo abreviar la agonía que empieza para ti, porque alegre demasiado mi corazón. ¡Espera! El gozo cruel que acompañaba estas palabras, no dejaba lugar a dudas; Landais sintió helarse el corazón. —¿Y dónde la has mandado? preguntó con tembloroso acento. —Al campamento de los rebeldes. —¿Luego quieres un rescate? —No, es una espiacion. —¿Una espiacion?... pero mi hija... me la devolverás? —Cuando me hayas devuelto mi hermano. Landais hizo una señal de espanto. —No sois tan cobarde ni tan malvado para asesinar una niña, esclamo. —¿Tu asesinate a un anciano! respondió Esteban. —Pedro se le acercó, pálido y con la voz alterada. —Tened cuidado, señor; estais en mi poder; y el daño que hagais a María puedo devolverlo cien veces mayor. —Inténtalo, dijo Esteban con tranquila sonrisa, con esas condiciones acepte la partida. Veremos quien sucumbe antes; tu hija ó yo. Landais se estremeció. —No perdamos el tiempo en inútiles amenazas, repuso apresuradamente. No podeis vengaros de mí en una niña, porque sería una infamia y una cobardía. Demasiado es haberla robado; pero habeis elegido bien mi castigo, me tenéis sujeto por el corazón; así no emplearé ningún rodeo; arreglad vos mismo el precio del rescate, y decidme á qué condiciones me devolveréis mi hija. Esteban no respondió; hacia algun tiempo que había inclinado la cabeza y parecía escuchar. Su silencio asustó al tesoro. Sabia que debía temerle todo de aquel hombre loco en su odio, como otro tiempo lo había sido en su dolor, y al que no asustaría un crimen siempre que redundara en provecho de la venganza. El amor paternal era el único sentimiento tierno de Landais; había puesto en él todos sus consuelos y todas sus aspiraciones. La idea de que la suerte de María tal vez se cumpliera en aquel momento, lo precipitó en una especie de delirio; corrió hacia Esteban, y cogiéndole la mano exclamó: —Devolvedme mi hija, devolvedmela, y

hago todo lo que querais... El daño que he causado á vuestra familia puedo repararlo; la devolveré sus bienes, sus empleos, sus armas; os haré mas poderoso que lo que ha sido vuestro hermano! pero decidme dónde está María; un noble no puede herir á una mujer; no se hiera á los que no se defienden... Perdonadla, señor!... Vos debéis haber amado también á alguno durante vuestra vida. Por su recuerdo y en nombre de Dios Todopoderoso, devolvedmela! Y como Esteban seguía escuchando sin contestar palabra, exclamó fuera de sí: —No esteis así, señor! ¿qué esperais, por qué no hablais? Ah! responded si creéis en Dios, contestad! ¿Qué es necesario para comoveros? ruegos? tengo las manos cruzadas; lágrimas? lloro! Nies bastante para que tengais compasion? Es necesario hablaros como al mismo Dios? Estoy, pronto, mirad. Landais tembloroso, fuera de sí, se había inclinado delante del loco; este le cubrió con su mirada. —Por fin, ruegal! dijo. —Por mi hija, respondió Pedro con noble y suplicante acento. En aquel momento el reloj dió las dos; Chauvin se estremeció, y un rayo de alegría iluminó sus facciones. —Ruega por ti mismo, exclamó tendiendo la mano con amenaza hacia el ministro. Este levantó los ojos asombrado. —Has creído que venia aqui para tratar contigo? preguntó Esteban. El único acomodamiento posible entre los dos es el que sellará el hacha del verdugo, y lo concluiremos pronto, porque ya no tienes ejército. —Ya lo sé, respondió Pedro. —Y sabes también que la vanguardia de los sublevados está al pie de los muros de Nantez? y sabes que los nobles que lo han sabido estando en el baile han corrido á las armas para protegerlos? —Es verdad? —He venido porque era necesario impedir que tomaras tus medidas; ocupado de tu hija has olvidado todo lo demás y ahora la ciudad se ha entregado ya. Landais no escuchó mas; arrojó un grito y quiso lanzarse hacia la puerta; pero Chauvin bajó la barra que la cerraba, y sacando su espada, dijo resueltamente: —He ofrecido que no saldrías. —Paso ó llamo, exclamó Landais. —Tus guardias han dejado la galería. —Están aqui cerca. —Menos cerca que este acero de tu pecho, y si das un grito será el último. El tesoro retrocedió, pálido y vacilante. Pareció medir el espacio que le separaba de la puerta, y después echó en derredor una mirada buscando un arma ó una salida, pero

los que os son adictos? Por el santo de vuestro nombre! no penséis mas que en ganar la puerta que sale al Lohra. Esteban levantó los puños con rabia. —Parece que una maldicion pesa sobre nosotros, dijo. Precauciones ten bien tomadas!... y marchamos sin haber causado ningún daño al sastrer, sin que ni aun sepa que hemos estado aqui. —Escuchad! interrumpió Ivon bajando la voz, bajan la escalera. —Alberto tal vez? —No, es el paso de una mujer... la hija del tesoro. —Su hija! repitió Esteban, asaltado de una terrible tentación. —Héla aqui. —Está sola? —Sola. —Toma este salvo conducto. —Yo! —Y ni una palabra, ni una vacilacion ó eres muerto. Diciendo esto Esteban se ocultó en la sombra; la jóven acababa de bajar el último peldaño é iba á volver el ángulo del pórtico... De pronto dos brazos la cogieron... quiso gritar, y una mano tapó su boca; quiso huir y una capa ciñó sus miembros. María trató de resistir aun, pero la lucha fué corta; Chauvin la había cogido y la apretaba contra la coraza de acero que llevaba bajo sus vestidos; sofocada por la opresion la jóven quedó sin sentido. —Ahora á la poterna y enseña el salvo conducto, dijo Esteban empujando al tabernero delante de él. Este estaba como loco de sorpresa y espanto; se precipitó hacia la puerta sin saber á donde iba, y enseñó maquinalmente su pase. —¿Qué lleva tu compañero? preguntó el guardia queriendo acercarse. —Atrás! gritó Esteban; dejad pasar la justicia del tesoro. Los soldados se separaron con una especie de terror, y Esteban y el tabernero franquearon el puente levadizo. El soldado los esperaba cerca del paso; Esteban corrió á la barca y depositó en ella su carga. En aquel momento la jóven, ya vuelta en sí, hizo un movimiento para soltarse. —¡Pronto! exclamó Esteban. Ivon y el soldado entraron en la barca. —Partid, repuso Chauvin rápidamente, yo no puedo. Entregareis esa jóven á los nobles que esperan á la otra orilla, y, sobre todo, que no se la dejen arrebatar, porque es la venganza y la paz lo que tenemos en las manos. Id, me respondéis de ella con vuestras cabezas.

Y él mismo desató la barca que dejó en la oscuridad. —Y ahora al otro! murmuró alegremente mirando al castillo; quien tiene la cría no está lejos de tener el zorro. Apenas hubo desaparecido Esteban, cuando el seto que encerraba la cabana de cañas del paso se separó poco á poco, y una sombra apareció y deslizándose por entre los sauces llegó á la escalera del embarcadero. Era el barquero á quien habían quitado la barca, y que había presenciado todo lo que había pasado. Alberto había quedado solo, sin pensar en nada y como anonadado. En tanto que María había estado allí, en tanto que él había oído su voz, y había visto correr sus lágrimas, su afliccion le había sostenido; pero cuando ella se marchó, le pareció que todo eran tinieblas, y sintió que las fuerzas le abandonaban como á un cuerpo separado de su alma. Pronto sucedió á aquel abatimiento una nueva agitacion. Los reproches de Chauvin empezaban á dejarse oír en su corazón. Alimentado con las ideas de honor de su siglo, y acostumbrado á mirar como un deber placido el que los hijos adoptaran los odios de sus padres, empezó á sentir una especie de remordimiento por no desear mas ardientemente la venganza. Se acusaba de impiedad y se consideraba con cierto desprecio. Después, volviéndose de repente contra aquellas preocupaciones, por una de aquellas conversiones tan naturales en los corazones atormentados, trataba de justificarse á sus propios ojos; se indignaba contra la maldad de los hombres; detestaba á Esteban por haberle declarado el doloroso secreto de su nacimiento; maldecía aquella enemistad injusta que le hacia castigar en la hija el crimen del padre. Alberto no tenia la menor duda de que si Esteban ganaba, María tenia que temerle todo. Chauvin trataría de castigar al tesoro en su hija, como á la prenda que él mas apreciaba. La jóven en sus manos sería un instrumento de suplicio; lo había prometido y su odio respondía de su promesa. Esta idea causó un súbito temor á Alberto. El pase que había dado á su tio era general; podia abrirle todas las puertas, y él en vez de huir, podia haberse servido de él para entrar los rebeldes á quienes la casualidad había cerrado la puerta. El jóven se estremeció á la idea de que sin saberlo, tal vez había cometido una especie de traicion, esponiendo la vida de María. Alberto permaneció un momento asustado é indeciso; no queria prevenir al ministro, pero tampoco queria dejarle sorprender; hablar ó callar era una perfidia. No sabiendo qué resolver y queriendo asegurarse por lo menos del fun-